



## 出门前



## 上班路



## 进入办公楼



## 办公中



## 就餐时



# 硬核科技显实力 大货车24小时排队购 谷实生物饲料卖火了

本报记者 薛婧  
李爱民

数九寒冬中，前来购货的大货车在厂门外24小时排着长队，这家产品供不应求的企业就是谷实生物集团股份有限公司（简称谷实生物）。从去年7月起，该企业产销量一路飙升，企业发展态势愈发红火。



1月19日，记者驱车前往位于哈尔滨新区江南园区的谷实生物。刚刚接近企业，记者就被眼前数台大货车挡住了视线，差点错过企业大门。粗略数了一下，至少有20台。走进厂区，记者看到整齐码放的原料堆成小山，出货口处，自动化的运货履带匀速运转着，10多台大货车正排队装货。

“这样的火热场景从去年就开始了。”谷实生物技术总监梁代华告诉记者，现在好多客户为了能订上货，提前就把款打到公司。为了均衡客户需求，谷实生物把订货款打回给客户，客户竟然找集团老总说情。

在持续科技研发过程中，谷实生物坚持采购优质原料。入厂原料不但批批检测营养含量，还要控制霉菌毒素类不超标，这样精益求精直接带来的是产品成本高，市场不认可，产品推广非常艰难。但多年来，谷实生物初心不改，坚持以研发为引领，秉持技术人员培训业务员、业务员指导养殖户的方式，以帮助养殖户做实证为切入点，用实际效果征服养殖户。

“你看人家宣传单上写着一天能

长1.7斤肉，你家宣传单上写的才长1.3斤，这也没有竞争力呀，我不能再代理你家产品了！”2010年，面对黑龙江谷实生物产品代理商的质疑，谷实生物业务员信心满满地劝他说：“那你就做个对比实验吧！”该代理商真的拿自家猪做了对比，一个月后实验结果出来了，喂谷实饲料的猪一天长了1.7斤，而厂家宣传一天能长1.7斤的饲料实际才长1.2斤。代理商拉着业务员的手一再感谢，“这要是真放弃了谷实饲料，产品卖杂了，那不是砸了自己牌子吗？”

多年来，谷实生物已经做了上千次实验，数万例实证，这也成为公司开拓市场的敲门砖。目前，谷实生物已是黑龙江省反刍类饲料最大供应商。

工作人员在中控室监控产品生产情况。

做饲料的能称为高新技术企业？这是许多人的疑问。在采访中记者了解到，手握12项发明专利的谷实生物，早在2008年就已被认定为国家级高新技术企业。也正是因为拥有核心技术，使得企业在市场竞争中一路披荆斩棘。

2020年7月1日，农业部发布新规全面启动“饲料禁抗”。“此次‘禁抗’对整个饲料行业来说是一次极大挑战，但对谷实来说却是一次机遇。”梁代华告诉记者，20年坚持研发生产“无抗”生物饲料，“禁抗”令下，企业的研发优势和产品优势凸显出来。2020年9月起，谷实生物订单开始大幅增长，销售额也节节攀高，公司门口排队拉货的大货车越来越多。2021年，该公司更确定了销量50万吨、销售额26亿元的预期目标。

“谷实生物在市场开拓上没有高招，就是踏踏实实地搞研究，认认真真地检验每一批进厂的原料，实实在在地执行每个产品的工艺参数，靠硬核产品一次次的实证结果赢得客户信任。”梁代华告诉记者，谷实生物承担了省科技厅的“玉米重大专项”，他们已做好了实验设计和设备购置工作，这个项目的开展，将大大提高玉米蛋白粉类及玉米副产品的消化利用率，缓解蛋白原料及能量饲料紧张的现状，助力畜牧行业发展。

本报记者 蒋国红摄

J 集装  
i Zhuang

## 十九届五中全会精神 宣讲活动线上举行

本报讯（记者沈丽娟）日前，松北区举行党的十九届五中全会精神线上首场集中宣讲活动。首场宣讲由哈尔滨市委宣讲团成员，市委党校文化生态文明教研部主任王双立教授、科研处处长王喜权教授围绕“坚持新发展理念构建新格局”“走进社会主义康庄，奔向现代化国家大道”主题进行宣讲，全区基层宣传员及群众150余人参与线上学习。

宣讲会上，王双立教授以“坚持新发展理念构建新格局”为题，结合新区发展实际，对适应新发展阶段新要求，加快构建新发展格局进行了深入阐释。在加快构建新发展格局中实现更大作为，关键是要做到创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展的一体把握，协同推进，五个方面发展理念既相互贯通又相互促进，是具有内在联系的集合体，其中创新是第一动力、协调是内生特点、绿色是普遍形态、开放是必由之路，共享是根本目的。

## 俄语集群课题人选 省教育科学 规划重点课题

本报讯（记者薛婧 李爱民）近日，由哈尔滨新区俄语教育集群长郝岚主持的课题《以集群形式促进区域俄语教育教学优质均衡发展的路径与研究》正式立项为我省规划重点课题，并入选2021年度我省规划重点课题资助名单。

据悉，课题组以俄语集群发展为研究路径，通过建立名师工作室、开展教研活动、俄语节、俄语课程建设，实现区域内俄语教育优势互补、资源共享。对内建立小学、初中、高中和大学联盟，对外交流培养国际视野、国际合作等一系列途径，研究利用地缘和新区政策优势，促进新区义务教育阶段俄语教育优质均衡、品质化发展。

## 翰墨飘香迎牛年 线上直播送春联

本报讯（记者薛婧 李爱民）近日，哈尔滨银行哈尔滨新区科技专业支行邀请黑龙江省金融文联秘书处、黑龙江省金融书法美术协会，联合哈尔滨市地方金融学会、同佳岸慈善基金会、松北区松祥街道办事处、黑龙江自贸区展鑫产业园，共同举办了“翰墨飘香迎新春”省金融文联书法家线上直播为百姓送写春联送“福”字活动，共邀请并吸引哈尔滨新区30余户中小企业，金融文联会员单位代表及社区抗疫一线志愿者、社区居民近200余人参与了直播互动。

在线上直播现场，金融书法家们笔走龙蛇，泼墨挥毫。一幅幅春联刚劲有力、磅礴大气，既有充满辞旧迎新的美好愿景，也有平安吉祥、和谐发展的励志高歌，表达了书法家和人民群众对美好生活向往与期待。

# 开门红！哈电国际斩获 国内首个风电EPC项目

本报讯（记者薛婧 李爱民）18日，哈电国际工程总承包市场开发迎来“开门红”，与海伦市冠峰新能源科技有限公司成功签订黑龙江绥化海伦冠峰风电EPC总承包合同。

绥化海伦冠峰风电项目是哈电国际在新年伊始签订的第一个工程总承

包项目，也是哈电国际在国内斩获的首个风电项目，为公司进一步建立国内国际“双循环”市场新格局，深入贯彻落实哈电集团“62855”发展战略，不断拓展新能源领域业务，加快实现转型发展起到了积极作用。绥化海伦冠峰风电项目是经国家发展改革委员会核准的风电、光伏平价上网重点项目，也是黑龙江省2020年-2021年度“百大项目”之一，项目位于海伦市祥富镇、共和镇区域，项目规划建设装机容量100MW，工作范围包括设计、设备供货、安装、调试、试运行和质保服务等。

## 首次一年两次征兵 就业升学享受优待

# 2021年度征兵网络报名火热

为2021年6月26日~2021年8月15日18时。点击进入全国征兵网报名网址 <https://www.gfbzb.gov.cn>即可报名。

男兵应征报名对象要求如下：高中（含中专、职高、技校）毕业及以上文化程度的青年（含高校在校生），年满18至22周岁。女兵应征报名对象上半年应征报名对象为普通高中全日制应届毕业生及在校生，年满18至22周岁。

据了解，我省大学毕业生服役期间按有关规定可在退役就业、升学，士兵提干、跨级、跨年限选取士官等方面享受优惠政策。2021年上半年被批准入伍的毕业班学生，完成专业理论课程的学习、毕业设计和论文答辩合格，符合毕业条件的，学校应当准予毕业，而享受应届毕业生入伍相关待遇。

## “新区精神”践行人物（群体）评选

# 刘艳丽 匠心为师 慧心育人



本报记者 沈丽娟

从一名教师到教务主任，再到副校长，扎根教育一线22年，一直担任班主任工作。22年来，哈尔滨市实验学校刘艳丽的数学课，犹如磁石一样，深深地吸引着课堂上的每一位学生。她注重学生思维深度的训练、发展儿童的智力水平，逐渐形成了“境趣相生、多元共融、情智同育”的教学风格。

从2003年开始，刘艳丽便一直奋斗在课改的最前沿，教学业绩突出，曾在全国第六届新世纪小学数学课程与教学系列研讨会上获全国一等奖。2015年，刘艳丽调到了刚刚创建的哈尔滨市实验学校，担任班主任的同时担任小学部教务处主任、学校校本课程研发中心负责人。经过5年的奋斗拼搏，2020年9月，刘艳丽被提拔为哈尔滨市实验学校副校长，分管小学部

丽数学名师工作室”被评为哈市首批名师工作室之一，充分发挥其辐射作用，在区域内、学校内带徒弟，带领工作室教师探索“讲好学科故事”“学科素养导向下的课堂观察和课例研究”“双师课堂新模式”，引领年轻教师不断成长、进步。工作至今，累计做国家级、省级、市级公开课50余节。2017年被评为特级教师，2018年被评为省龙江卓越教师，省“万人计划”教学名师，省首批教学名师，国家级尝试教学先进工作者，省优秀教师，省师德先进个人，省小学数学教学能手……诸多荣誉的背后是刘艳丽日日夜兼程辛苦耕耘的付出。

“选择了脚下正在坚韧延伸着的路，我将一如既往，奋然而行。”刘艳丽坚定地说。